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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

Η εµµονή του Προέδρου Παπαδόπουλου στην τυπολατρεία και οι 

αγκυλώσεις που τη συνοδεύουν είναι ένας από τους βασικούς λόγους που 

δεν εκσυγχρονίσθηκε το Σύνταγµα της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας, ώστε να 

συνάδει µε το ευρωπαϊκό κεκτηµένο. Ο σηµερινός Πρόεδρος προέβαλλε 

από τον καιρό που ήταν βουλευτής της αντιπολίτευσης, την έντονη 

αντίθεσή του για πιθανή τροποποίηση του Συντάγµατος. Παγιδευµένος 

σε πολιτικές προσεγγίσεις που σχετίζονται µε το Κυπριακό παρέµενε 

προσηλωµένος στο γράµµα του υπέρτατου Νόµου. Αρνιόταν να 

αποδεχτεί ότι σε εποχές ευρωπαϊκού εκδηµοκρατισµού και διεύρυνσης 

της λαϊκής κυριαρχίας, το Σύνταγµα πρέπει να αντικατοπτρίζει το πνεύµα 

και τις σχέσεις που διαµορφώνονται στην εποχή µας.   

 

Η σηµερινή απόφαση του Ανωτάτου ∆ικαστηρίου που απεφάνθη πως η 

απόφαση του πρωτόδικου ∆ικαστηρίου αναφορικά µε την πρώτη αίτηση 

για την έκδοση ευρωπαϊκού εντάλµατος σύλληψης εναντίον πολίτη της 

Κυπριακής ∆ηµοκρατίας ήταν ορθή, επιβεβαιώνει την ανάγκη για 

τροποποίηση του Συντάγµατος και τον εκσυγχρονισµό του µε το 

ευρωπαϊκό κεκτηµένο. Η αδυναµία της κυπριακής Πολιτείας να 

εκσυγχρονίσει το Σύνταγµά της, την οδηγεί σε σύγκρουση µε τις 

Βρυξέλλες αφού το κοινοτικό δίκαιο, όπως επιβεβαιώθηκε και από το 

Ανώτατο ∆ικαστήριο, ∆ΕΝ µπορεί να εφαρµοστεί στο τόπο µας χωρίς 

την προηγούµενη τροποποίηση του Συντάγµατος. Το Ανώτατο 

∆ικαστήριο απέρριψε τις εισηγήσεις ότι οι πρόνοιες της Απόφασης 

Πλαίσιο µπορούν να ερµηνευθούν µε τέτοιο τρόπο, ώστε να συνάδουν µε 

τις διατάξεις του άρθρου 11 του Συντάγµατός µας, αφού η Βουλή 

θέσπισε Νόµο µε τον οποίο εισήχθη στο νοµικό µας σύστηµα το 

ευρωπαϊκό ένταλµα. 

   

 



Όπως είναι γνωστό η ∆ηµοκρατία από της προσχώρησής της στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση είναι υποχρεωµένη να επιδεικνύει πλήρη σεβασµό 

προς το δίκαιο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και προς οποιαδήποτε 

υποχρέωση η οποία προκύπτει από την ιδιότητά της ως κράτους µέλους 

της εν λόγω ένωσης.  Όπως είναι επίσης γνωστό οι κοινοτικοί κανονισµοί 

εφαρµόζονται στα κράτη µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ευθέως χωρίς 

παρέµβαση οποιουδήποτε οργάνου εκάστης πολιτείας, ενώ οι κοινοτικές 

οδηγίες εντάσσονται στην εσωτερική έννοµη τάξη κάθε κράτους µέλους 

µε διαδικασίες που τα κράτη έχουν διακριτική εξουσία να καθορίσουν. 

 

Η εφαρµογή του κεκτηµένου στην Κύπρο µέσω νόµων, η 

συνταγµατικότητα των οποίων θα διασώζεται, εάν διασώζεται, µε βάση 

το δίκαιο της ανάγκης είναι νοµικά επικίνδυνο εγχείρηµα και έπρεπε να 

αποφευχθεί.  

  

Από την πρώτη στιγµή υποδείξαµε την ανάγκη να τροποποιηθεί το 

Σύνταγµα ώστε να επιτευχθεί η αποτελεσµατική ενσωµάτωση και 

εφαρµογή του κοινοτικού κεκτηµένου στην κυπριακή έννοµη τάξη, χωρίς 

να υπάρχει και η ελάχιστη πιθανότητα σύγκρουσης του µε το Σύνταγµα. 

Γι’ αυτό, καταθέσαµε πριν από 12 µήνες την πρόταση που τροποποιεί τα 

Αρθρα 169 και 179 του Συντάγµατος.  
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